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เรอง. หนงัสอืรับรองการหกัภาษ ีณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒............................. ................... >ปุเบ 7 ? 3
เรยีน อธิบดี รองอธิบดี ผู้ทรงคุณวุฒ ิ ผูเ้ชีย่วชาญ ผูอ้ำนวยการสำนกั และผูอ้ำนวยการกอง

ตามพระราชบัญญ้ตให้ไข้บทบัญญ้ติแห่งประมวลรัษฎากร พุทธศักราช ๒๔๘๑ มาตรา ๕๐ ทวิ (๒)
กำหนดใหผู้ม้หีนา้ทีห่กัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ออกหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ยทีไ่ดห้กัไวแ้ลว้ในปภีาษใีหแ้ก ่
ผู้ถูกหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ภายในวันท่ี ๑๕ กุมภาพันธ์ของปีถัดจากปีภาษี เพ่ือใช้เป็นหลักฐานในการย่ืนแบบแสดงรายการ 
ภาษเีงินได้บคุคลธรรมดาประจำป ี ภายในวันท่ี ๓๑ มนีาคมของปถีดัจากปภีาษ ี(เงินได้พงึประเมนิปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ย่ืนแบบแสดงรายการภาษเีงินได้บคุคลธรรมดาภายในวันที ่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๓) น้ัน

กองการเงินและบัญชี ได้ดำเนินการจัดทำหนังเอรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปีภาษี ๒๕๖๒ 
ในระบบ Slip on line ของกรมชลประทาน และได้จัดสง่ไฟล ์ PDF หนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ที,จา่ย 
ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ ให้ฝ่ายบริหารท่ัวไปของทุกสำนัก กอง เสร็จเรียบร้อยแลว้ จึงขอแจ้งแนวทางการดำเนินการ 
เกีย่วกบัหนงัสอืรับรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ ดังน้ี
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ผู้จอยื่นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ขั้นตอนดำเนินการ
๑. ช้าราชการ ลูกจ้างประจำ พนักงานราชการ ๑. พิมพึหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
(ทีย่ังรับราชการอยู่) ของทุกสำนัก กอง ๒๕๖๒ ได้จากระบบ Slip online ของกรมชลประทาน

๒. ช ้าราชการ ลูกจ้างประจำ ท ี่เกษ ียณอาย  ุ
ในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๒

๒.๑ สำหรับเงินได้เดือนมกราคม กงึเดือน 
กันยายน ๒๕๖๒

ท่ีเว็บไซต์ h ttps://sliponline.rid .go.th  
๒. กรณไีมส่ามารถดำเนนิการตามขอ้ ๑ ให้ติดต่อขอรับ 
หนงัสือรับรองการหกัภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ได้ท่ีฝ่ายบริหารท่ัวไปของสำนัก กอง ต้นสังกัด

๑. พิมพ์หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ ไดจ้ากระบบ Slip online ของกรมชลประทาน
ท่ีเว็บไชต์ h ttps://sliponline.rid .go.th  
๒. กรณไีมส่ามารถดำเนนิการตามขอ้๑ ใหต้ดิตอ่ขอรบั 
หนังสือรับรองการหกัภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี ๒๕๖๒ 
ได้ท่ีฝ่ายบริหารท่ัวไปของสำนัก กอง ด้นสังกัด

๒.๒ สำหรบัเงนิไดเ้ดอืนตลุาคม กงึเดอืน 
ธันวาคม ๒๕๖๒

- กรณขีอรบัปานาญ และบำเหนจ็ 
รายเดอืน ทางกรมบญัชีกลาง ส่วนกลาง

๑. รบัหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒(ร๖๒ทางไปรษณีย์ ตามท่ีอยู่ท่ีได้แจ้งไว้ช่ีงกองการเงินและบัญชี 
ได้จัดส่งเม่ือวันที ่ ๒๔ มกราคม ๒๕๖๓ หรีอสามารถพมิพ ์
หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี ๒๕๖๒ 
ได้ด้วยตนเอง ท่ีเว็บไซต์h ttp ://pw s.cgd .go.th./EFiling/

ผ้ขอย่ืนภาษี...

https://sliponline.rid.go.th
https://sliponline.rid.go.th
http://pws.cgd.go.th./EFiling/
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ผู้ขอยื่นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ขั้นตอนดำเนินการ

- กรณขีอรบับำนาญ และบำเหนจ็ 
รายเดอืน ทางคลังจังหวัด ส่วนภูมิภาค

๒. กรณทีีไ่ม่สามารถดำเนนิการตามขอ้ ๑ ให้ติดต่อขอรับ 
หนังสือรับรองการหกัภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ได้ท่ีส่วนควบคุมเงินเดือนและค่าจ้าง กองการเงินและบัญชี 
๑. รับหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ ทางไปรษณีย์ ตามท่ีอยู่ท่ีได้แจ้งไว้ ซึง่หนว่ยเบกิจ่าย 
บำเหน็จบำนาญ สำนักงานขลประทานท่ี ๑-๑๗ เปีนผู้จัดส่ง 
หรือสามารถพมิพห์นงัสอืรับรองการหกัภาษ ีณ ทีจ่า่ย 
ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ ไดด้ว้ยตนเอง ท่ีเว็บไซต์ 
h ttp ://pw s.cgd. go.th./EFiling/
๒. กรณทีีไ่มส่ามารถดำเนนิการตามขอ้ ๑ ให้ติดต่อขอรับ 
หนังสือรับรองการหกัภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ไดท้ีห่นว่ยเบกิจา่ยบำเหนจ็บำนาญ สำนักงานซลประทาน 
ที ๑-๑๗

๓. ข้าราชการที่รับบำนาญ และลูกจ้างประจำ 
ที่รับบำเหน็จรายเดือน (เกษียณก่อน ๑ 
ตุลาคม ๒๕๖๒)

๓.๑ ผูท้ีฃ่อรบับำนาญ และบำเหนจ็ราย 
เดือน ทางกรมบญัชีกลาง ส่วนกลาง

๑. รบัหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ ทางไปรษณย์ี ตามท่ีอยู่ท่ีได้แจ้งไว้ ซึง่กองการเงิน 
และบญัชไีดจ้ดัสง่เมอืวนัท,ี ๒๕ มกราคม ๒๕๖๓ หรือ 
ส ามารถพ มิพ ห์ น งัสอืรบั รองการห กัภาษ  ี ณ ท ีจ่ า่ย 
ป ร ะ จ ำ ป ภี า ษ  ี ๒๕๖๒ ได ด้ ว้ยต น เอง ท ีเ่วบ็ไซต ์

๓.๒ ผูท้ี'่ขอรบับำนาญ และบำเหนจ็ราย 
เดอืนทางคลังจังหวัด ส่วนภูมิภาค

http ://pw s.cgd .go.th./EFiling/
๒. กรณทีีไ่มส่ามารถดำเนนิการตามขอ้ ๑ ใหต้ดิตอ่ขอรบั 
หนงัสือรับรองการหกัภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ได้ท่ีส่วนควบคุมเงินเดือนและค่าจ้าง กองการเงินและบัญชี 
๑. รบัหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ท'ีจ่าย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ ทางไปรษณีย์ ตามท่ีอยู่ท่ี1ด้แจ้งไว้ ซึง่หนว่ยเบกิจ่าย 
บำเหนจ็บำนาญ สำนักงานชลประทานท่ี ๑-๑๗ เป็นผู้จัดส่ง 
หรอืสามารถพมิพห์นงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ท ีจ่า่ย 
ป ร ะ จ ำ ป ภี า ษ  ี ๒๕๖๒ ไดด้ ว้ยต น เอง ท ีเ่วบ็ไซต ์
h ttp ://pw s.cgd .go.th./EFiling/
๒. กรณีท่ีไม,สามารถดำเนนิการตามขอ้ ๑ ใหต้ดิตอ่ขอรบั 
หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ 
ได้ท่ีหน่วยเบิกจ่ายบำเหน็จบำนาญสำนักงานชลประทานท่ี ๑-๑๗

%/ A ‘ะ*ผู้ฃอยนภาษ.

http://pws.cgd
http://pws.cgd.go.th./EFiling/
http://pws.cgd.go.th./EFiling/
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ผูข้อยื่นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ขั้นตอนดำเนินการ
๔. ลูกจ้างชั่วคราวรายวัน

๔.๑ ลกูจา้งชัว่คราวรายวนั ทีม่กีารจ้างและ 
เบกิจา่ยเงินทีส่ว่นกลาง

๔.๒ ล กูจ า้งช ัว่ค ราวรายวนั  ท 'ีจา้งจาก 
หนว่ยงานในสว่นภมูภิาค และเบกิจา่ยเงนิกบั 
หน่วยเบิกจ่ายของสำนักงานชลประทานที' ๑-๑๗ 
โครงการชลป ระท าน  ส ำน กังาบ กอ่ส รา้ง 
ชลประทานขนาดใหญท่ี่ ๑ - ๑๓ และสำนกังาน 
ก่อสร้างชลประทานขนาดกลางท่ี ๑ - ๑๖

๑. ฝ่ายบริหารท่ัวไปของทุกสำนัก กอง พิมพ์หนังสือรับรอง 
การหกัภาษ ีณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี๒๕๖๒ และจัดส่งให้ 
ลกูจ้างช่ัวคราวรายวันในสังกัด
๑. หนว่ยเบกิจา่ยทีจ่า่ยเงนิใหก้บัลกูจา้งชัว่คราวรายวนั 
จดัทำหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ ใหก้บัลกูจา้งช ัว่คราว ทัง้นี ้ใหถ้อืปฏบิตัติาม 
หนงัสอืกองการเงินและบญัชทีี ่ งบ ๕๑๙/๒๕๖๑ ลงวันท่ี 
๑๗ มกราคม ๒๕๖๑
๒. หนว่ยเบกิจา่ยทีจ่า่ยเงนิใหก้บัลกูจา้งชัว่คราวรายวนั 
พมิพห์นงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ประจำปภีาษ ี
๒๕๖๒ และจัดส่งใหลู้กจ้างช่ัวคราวรายวับในสังกัด

ทัง้นี ้สามารถดำเนินการได้ตั้งแต่วับท่ี ๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ เป็นด้นไป และขอใหข้า้ราชการ 
ลูกจ้างประจำ พนักงานราชการ ตรวจสอบความถูกด้องของข้อมูลชองหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย ประจำปี 
ภาษ ี๒๕๖๒ โดยตรวจสอบ ช่ือ - สกุล เลขประจำตัวประชาชน ทีอ่ยู่ท่ีสามารถติดต่อได้ จำนวนเงินได้พึงประเมิน 
ภาษ ีณ ทีจ่า่ย หากมีรายการใดไม่ลูกต้อง โปรดแจ้งฟ้ายบริหารท่ัวไปของสำนัก กอง ด้นสังกัด เพ่ือรวบรวมข้อมูล 
ท่ีต้องแก้ไข นำส่งส่วนควบคุมเงินเดือนและค่าจ้าง กองการเงินและบัญชี ภายในวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ 
เพ่ือดำเนินการแกไขข้อมูลให้ถูกต้องต่อไป

จึงเรยีนมาเพือ่โปรดทราบ และโปรดแจ้งเวียนใหข้า้ราชการ ลกูจา้ง และพนกังานราชการและ 
ผู้เก่ียวข้องทราบท่ัวไป

(บางสุนทร ใหญส่ว่าง)
ผอ้ำนวยการกองการเงินและบญัช ี-พทน "

- ^ ปน (ฬ)-80'น.1 น $ X0.
1VQ1 ญ่นไคุ.VI0- น 0-น0ฯ น*-)4D..งน.'น D.;Yพ).V40-) 

1/ฉ1 พน้ี^^นฬเโ/พร /(^ป ้ / กช ุ / วฑทบ10วกน

1 E’ ef ก.พ. ๒๕๖๓
(ไภบัรีระ'พล 'ต้ังสมนุญ)

ผส.บอ
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ส ว่ น ร าช ก าร  กองการเงนิและบญัช ี สว่นควบคมุเงนิเดอืนและคา่จา้ง โทร. ๐ ๒๒๔๑ ๕๑๓๔
ที่ ง 'น , ^ 9  เ\ร] ( c \ ) 9  ๆ ‘นที่ 5 ๙ / มกราคม ๒๕๖๑

เร ือ่ ง  ขอชอ้มความเขา้ใจการออภหนงัสสืรํบัรองกา,*หกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย และการยืน่แบบ ภ.ง.ต. ๑ ก.(พเิศษ) 
ประจำปภีาษ ีของลกูจา้งซัว่คราวรายวนั

เรยีน ผล.ซป.๑ -  ๑๗ ผคป. ผลญ.๑ -  ๑๓ ผลก.๑ -  ๑๖ (หนว่ยเบกิจา่ย)
ตามพระราชบญัญติัแหง่ประมวลรัษฎากร พุทธศักราช ๒๔๘๑ มาตรา ๔๐ ทวิ (๒) กำหนด “ให้ผู้มี 

หนา้ทีห่กัภาษ ีณ ทีจ่า่ย ออกหนงัลือรับรองการหกัภาษ ีณ ทีจ่่ายทีใ่ด้หกัไว้แล้วในปภีาษ ีใหแ้กผู่ถ้กหกัภาษ ีณ ทีจ่า่ย 
ลองฉบบั มขีอ้ความตรงกนั ใหอ้อกภายในวนัที ่ ๑๕ กมุภาพนัธข์องปถีดัจากปภีาษ ี หรอืภายในหนึง่เดอืนนบั 
แตวั่นทีผู้่ถูทหกัภาษ ีณ ทีจ่่ายออกจากงานในระหว่างปภีาษ”ี และระเบยีบกรมสรรพากรว่าด้วยการปฏบิติังานกรรมวิธี 
แบบย่ืนรายการภาษีเงินได้หัก ณ ทีจ่า่ย พ.ศ. ๒๕๔๐ ข้อ ๙ (๔) กำหนด “ให้ผู้มีหน้า'ท่ีหักภาษี ณ ทีจ่่ายย่ืนแบบ ภ.ง.ด. ๑ ก. 
และแบบ ภ.ง.ด. ๑ ก.(พเิศษ)ภายในเดอืนกมุภาพนัธข์องปถีดัไป” น้ัน จากการตรวจสอบปรากฏวา่มบีางหนว่ยเบกิจา่ย 
ไมไ่ดอ้อกหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ท ีจ่า่ยใหก้บัลกูจา้งช ัว่คราวรายวนั ซีง่ไมเ่ปน็ไปตามพระราชบญัญตั ิ
ประมวลแหง่รัษฎากรและระเบยีบกรมสรรพากรว่าดว้ยการปฏบิตังิานกรรมวิธีแบบย่ืนรายการภาษเีงินไดห้กั ณ ทีจ่า่ย 
พ.ศ. ๒๕๔๐

ดังน้ัน กองการเงินและบัญชี จึงขอช้อมความเข้าใจเก่ียวกับการออกหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่า่ย 
ประจำปภีาษขีองลกูจา้งช ัว่คราวรายวนั  ซึง่สำนกังานชลประทานที ่ ๑ - ๑๗ โครงการชลประทานจงัหวดั 
สำนกังานกอ่สรา้งชลประทานขนาดใหญท่ี ่ ๑ -  ๑๓ และสำนกังานกอ่สรา้งชลประทานขนาดกลางที ่ ๑ - ๑๖ 
ทีเ่ปน็หนว่ยเบกิจา่ยทีเ่บกิเงนิใหก้บัลกูจา้งชัว่คราวรายวนั ตอ้งดำเนนิการ ดงันี้

๑. จดัทำหนงัสอืรบัรองการหกัภาษ ี ณ ทีจ่า่ย ใหก้บัลกูจา้งชัว่คราวรายวนัทกุราย ภายในวนัที ่
๑๕ กมุภาพนัธข์องปถีดัจากปภีาษ  ี หรอืภายในหน ึง่เดอืนนบัแตว่นัท ีผ่ ูถ้กูหกัภาษ ี ณ ท ีจ่ า่ยออกจากงาน  
ในระหวา่งปภีาษ ี ตามพระราชบญัญตัแิหง่ประมวลรษัฎากร

๒. ใหย้ืน่แบบ ภ.ง.ด. ๑ ก.(พเิศษ) ภายในเดอืนกมุภาพนัธข์องปถีดัจากปภีาษ ี ณ สำนกังาน 
สรรพากรพืน้ทีส่าขา

๓. แจง้ลกูจา้งชัว่คราวรายวันใหย่ื้นเสยีภาษเีงินไดป้ระจำป ี ภายในเดอืนมนีาคมของปถีดัจากปภีาษี
จงึเรยีนมาเพือ่โปรดทราบ และโปรดแจง้เจา้หนา้ทีผู่เ้กีย่วขอ้งและลกูจา้งชัว่คราวรายวนัทราบและ 

ถอืปฏบิตัโิดยทัว่กนั

(นางสาววรรณา ศศิโรจน์)
ผอ.งบ.


